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             учат больше,
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ПРАВИЛА
• Каждый играет за себя
• Ответы записываются в бланке 

ответов
• За правильно решенное 

задание–1балл
• Задания выбирают по очереди
• За объяснение решения +1бал

Всего 23 задания
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Решить уравнение
Cos (2x – π/4) = - √3/2

                 Ответ: x=π/8 ±5π/12 + πn,  nєZ
Решение: 

      2x – π/4 = ± arcCos (-√3/2)+2πn, nєΖ
     2x – π/4 = ± 5π/6 + 2πn,  nєZ

            2x = π/4 ± 5π/6 + 2πn,  nєZ

             x = π/8 ± 5π/12 + πn,  nєZ 



Решить уравнение
Sin (π/10 – x/2) = √2/2

         Ответ:  x=π/5+ (-1) ⁿ⁺¹π/2 + 2πn,  nєZ
Решение.        Sin (π/10 – x/2) = √2/2
Т.к. синус нечетна, то Sin (x/2–π/10 ) = - 

√2/2
x/2–π/10  =  (-1)ⁿarc Sin(- √2/2) + πn,  nєZ
         x/2–π/10  =  (-1)ⁿ(- π/4) + πn,  nєZ
         x/2 = π/10 + (-1) ⁿ⁺¹(π/4) + πn,  nєZ
            x=π/5+ (-1) ⁿ⁺¹π/2 + 2πn,  nєZ



Решить уравнение
2sin²x + sin x – 1 = 0

             Ответ: x = (-1)ⁿπ/6 + πn, nєZ
                          x = - π/2 + 2πk, kєZ
Решение. Пусть  sinx=y, тогда  2y²+y-1=0, 
Т.к. а-в+с=0, то  у₁=-1   и  у₂=1/2. 
Сделаем обратный переход: 
1)sinx=-1=>x=-π/2+2πk
2) sinx=1/2 => x = (-1)ⁿπ/6 + πn, nєZ



Решить уравнение
Cos 3x = 1/2

                  Ответ: x=±π/9 +⅔πk, kєZ

Решение.      Cos 3x = ½

                    3х = ±arcCos ½ + 2πk, kєZ

                      3 x = ±π/3 + 2πk, kєZ

                        x=±π/9 +⅔πk, kєZ



Решить уравнение

Sin x =√5/2

                 Ответ: нет решения
                    т.к. √5/2 > 1



Решить уравнение

Cos (π/4 - 2x) = - 1
                 Ответ:  x = - 3/8π + πk, kєZ

Решение.          Cos (π/4 - 2x) = - 1

                          π/4 - 2x = π+2πk,kєZ

                           -2х= (π- π/4) +2πk,kєZ

                            -2х= (3π/4) +2πk,kєZ

х= -(3π/8) - πk,kєZ   =>  x = - 3/8π + πk, kєZ



Решить уравнение

  tg (30°-x)=√3
                       Ответ: x = - 30°+180°n, nєZ

Решение.              tg (30°-x)=√3

                              30°-x = arctg √3+180°n, nєZ

                               30°-x =60°+180°n, nєZ

                             -x =(60°- 30°) +180°n, nєZ

          -x = 30° +180°n;    x = -30°- 180°n, nєZ



Решить уравнение

                       Ответ:  х= π/2(2k+1),  kєZ
Решение.  Дробь равна нулю лишь в том случае, 

если её числитель равен нулю.

             Sin2x=0  =>  2x=πk  => x= π/2· k, kєZ. 
Но надо выбросить числа, кратные π, т.к. при 

них 

Sinx=0, а на нуль делить нельзя. 

Они получаются при четных k. => х= π/2(2k+1),  
kєZ



Решить уравнение
2sin²x + 7cosx – 5 = 0

                       Ответ: x= ±60°+360°n, nєZ

Решение.            2sin²x + 7cosx – 5 = 0

                        2(1-cos²x) + 7cosx – 5 = 0

                         2 - 2 cos²x + 7cosx – 5 =                         

         2 cos²x - 7cosx  +3 = 0. Пусть cosx=у, тогда
                   2у²-7у+3=0 => у₁=3   и  у₂=1/2. 

Сделаем обратный переход: 1) cosx=3-нет 
решения

 2) cosx=1/2 => x= ±60°+360°n, nєZ



Решить уравнение
Cos 5x = π/2

               Ответ:  нет решения

                          т.к. π/2>1



Решить уравнение
               Cos 4x = -1
                 Ответ:  х = π/4 + π/2·n, nєZ
Решение.       Cos 4x = -1

  Это частный случай, =>   4х = π + 2πk, 
kєZ

                                                х = π/4 + 2π/4·k

                                              х = π/4 + π/2·k, kєZ                                                



Решить уравнение
Sin 2x = 1/2

            Ответ: (-1)ⁿ·π/12 + π/2·n,  nєZ
Решение.              Sin 2x = ½
По общей формуле имеем: 

           2х = (-1)ⁿ·arcSin ½ + π·n,  nєZ
             2x = (-1)ⁿ·π/6 + π·n,  nєZ
                x = (-1)ⁿ·π/12 + π/2 ·n,  nєZ



Решить уравнение
Cos ⅔ x = - √2/2

                   Ответ:  ±9π/8 + 3πn,  nєZ

Решение. Стр. 104



Решить уравнение
              tg (4x – π/6) = √3/3

                    Ответ: π/12 + π/4·n,   nєZ
Решение.   стр. 105



Решить уравнение
2sin² x -5 sin x  + 2 = 0

                Ответ: (-1)ⁿ·π/6 + π·n,  nєZ
Решение. Стр. 106



Решить уравнение
(sin x – 1/3)(Cos x + 2/5 ) = 0

    Ответ:   x= (-1)ⁿ ·arcsin 1/3 +πn; 

                   x= ± arcCos(-2/5)+ 2πn, nєZ

Решение.   (sin x – 1/3)(Cos x + 2/5 ) = 0

 значит  (sin x – 1/3)=0  или  (Cos x + 2/5 ) = 0

 =>     sin x = 1/3    или     Cos x = - 2/5 



Решить уравнение
2sin(x/2)cos5x – cos 5x = 0

             Ответ: x=π/10 +π/5·n; 

                          x= (-1)ⁿπ/3 + 2πn,  nєZ

Решение.  Стр. 107 



Решить уравнение
2sinx – 3 cosx = 0

                Ответ: x= arctg(3/2) + πn,  nєZ

Решение.        2sinx – 3 cosx = 0
 Поделим почленно на cosx≠0 и получим:

         2tgх – 3 = 0   =>   tgх = 3/2

                 x= arctg(3/2) + πn,  nєZ                    



Решить уравнение
Cos (2π – 2x) = cos (2x – π/2)

           Ответ: x=π/8 + π/2·n,  nєZ
Решение. Стр.109



Решить уравнение
Sin²x - 3sinx cosx + 2cos²x = 0

       Ответ:   х = π/4 +πn;  

                   х = arctg2 + πn, nєZ
Решение.  Стр. 110 



Решить уравнение
√3sinx cosx + cos²x = 0

        Ответ:   х = π/2 +πn; 

                      х = -π/6 + πn, nєZ
Решение. Стр.111



Решить уравнение
Sin 2x = 0

               Ответ: x=π/2·n,  nєZ

Решение.     Sin 2x = 0

 Это частный случай, => 2х=π·n,  nєZ

                                           x=π/2·n,  nєZ 



Решить уравнение
2cos(π/6 + x) = 1

         Ответ: x= -π/6 ± π/3 +2πn,  nєZ
            Или   x= π/6 +2πn  и  x= - π/2 +2πn, 

nєZ

Т.к.   -π/6 + π/3 = π/6   и  -π/6 - π/3 = -π/2 

Решение.   2cos(π/6 + x) = 1

Cos (π/6 + x) = ½  => 

                   (π/6 + x) = ±arcCos ½ +2πn,  nєZ  

                    x = - π/6 ±arcCos ½ +2πn, nєZ 



Ура! Ура! Ура!

Отдыхаем!!!
  А кто выбрал этот номер 

  - 1 балл



Ура! Ура! Ура!

   
Отдыхаем!!!

  А кто выбрал этот номер 
получает

    +2 балла



Подведем итоги!!!



Домашнее задание

 Разобрать по учебнику решение 
уравнений на стр. 104 - 107;  109 - 111

                                                                   



Используемые ресурсы
• Задачник и учебник  А.Г.Мордковича 

«Алгебра и начала анализа» 10-11 
класс,- М., Мнемозина,2012

• А.Н. Колмогоров и др. «Алгебра и начала 
анализа» 10-11 класс, - М., Просвещение,

    2000

• Е.С. Кочетков «Алгебра и элементарные 
функции»,  - М., Просвещение



Используемые ресурсы
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